

Секция «Политическая, культурная и социальная география. Страноведческие и краеведческие исследования.»

Сельский туризм в США: особенности англо-американской модели

Кобзарева Мария Сергеевна

Студент (специалист)

Северо-Кавказский федеральный университет, Ставрополь, Россия

E-mail: kobzareshka@mail.ru

Сельский туризм давно популярен США, но стоит отметить, что и в других странах мира данный вид туризма пользуется большим спросом. Обобщив концептуальные подходы к понятию сельского туризма (агротуризма) в разных странах, можно предложить следующее его определение: сельский туризм – это сектор туристской индустрии, ориентированный на использование природных, культурно-исторических и других ресурсов сельской местности и её особенностей для создания комплексного туристического продукта. Обязательным условием является то, чтобы средства размещения туристов, как правило, были индивидуальными, специализированными и находились в сельской местности или малых городах без промышленной и многоэтажной застройки [1].

В научной литературе выделяется четыре основные модели функционирования сельского туризма: западно-европейская, восточно-европейская, азиатская и англо-американская. Подробнее рассмотрим последнюю.

Англо-американская модель распространена в англоязычных странах – это, как правило, Великобритания, США и Канада. Средствами размещения являются частные гостиницы, пансионаты, фермы. Редко предлагается размещение в отдельных комнатах в общем доме. Прием туристов организуется по системе «Вамп» – «Вамп» – «Вамп» – «Вамп»; «ночлег и завтрак», но не предоставляющие набор дополнительных услуг для отдыха и не ориентированные на национальную специфику [2].

В США агротуризм очень распространенное явление. Многие люди путешествуют по стране, работая на разных фермах в обмен на жильё и еду. С XIX века здесь популярны своего рода «постоялые дворы», принимающие туристов. Одни фермы открыты для посетителей зимой и летом, в отличие от других, работающих круглый год. Июль и август являются «студенческими месяцами»; из-за высокой популярности студентов, нанимающихся помощниками по хозяйству и совмещающих отдых вне города с возможностью заработать [3].

Нужно отметить, что в США «жизнь в стиле ковбоев»; распространена не во всех штатах, а только в некоторых – Колорадо, Монтана, Техас, Аризона, Вайоминг, Небраска, Миссури и Южная Дакота (см. карту).

Например, в Колорадо с 1903 года работает ранчо «Black Mountain» («Чёрная гора»), предлагающее приключения в стиле вестернов: верховую езду, стрельбу по тарелкам, посещение родео, рыбалку, перегон скота, искусство обращения с лассо и сплав по бурной реке.

А вот в Аризоне можно отдохнуть на ранчо «Spirit» («Дух апачей»), построенном в 1881 году и оформленном в стиле старинного городка Дикого Запада. Ферма находится рядом с Тумстоуном – населенном пунктом, который до сих пор сохранил облик XIX века. На ранчо учат кататься на лошадях и играть в покер, рассказывают индейские легенды и угощают блюдами американской и мексиканской кухни.

Ранчо «Heart Six» («Шестёрка червера»; и) в Вайоминге, основанное в 1914 году, сочетает сельскую идиллию с пятизвёздочным обслуживанием. Здесь также можно кататься на лошадях, играть в пейнтбол, съездить на родео в Джексонвилл, посетить Йеллоустоун, танцевать под музыку кантри, а также угощаться коктейлями и сытными блюдами.

Сельский туризм

в настоящее время набирает высокую популярность. Подобный вид туризма начинает развиваться и в России.

Источники и литература

- 1) 1. География туризма//под ред. А.Ю. Александровой. М., 2008. 2. <http://studopedia.net/> 3. <http://tranio.travel/>

Иллюстрации

Рис. 1. Районы развития сельского туризма в США